

开发区“双节”项目签约再传捷报

新签约项目 8 个，另有 6 个项目同时开竣工

在刚刚过去的第十二届中国双黄鸭蛋节和扬州“烟花三月”国际经贸旅游节期间，开发区招商引资、项目建设再传捷报：全区共新签约项目 8 个，其中参加扬州“烟花三月”节签约项目 2 个、双黄鸭蛋节集中签约项目 6 个；另有 6 个项目同时开工、竣工。

为组织好“双节”期间相关经贸活动，开发区按照市委、市政府统一部署，明确目标、落实责任，提前谋划、广邀客商，精心做好项目签约、开竣工等各项准备，共邀请包括艾诺斯集团总裁张宾、南京工业大学教授熊晓辉、中国杂技家协会副主席戴武琦等在内的 13 名重点企业、院校机构和协会负责人参加相关项目签约和开竣工仪式。

4 月 17 日，在第 12 届中国双黄鸭蛋节集中签约仪式上，开发区新签约 7 个项目，其中 10 亿元以上项目 4 个，分别为：欣业电子半导体陶瓷元件及加热器生产基地、清水潭文化旅游项目、永冠电池外壳项目和宇顺液晶模块项目。此外，还有轩禹恒中药饮片项目、宝跃金属制品项目和钢厂余热发电二期项目等 3 个亿元以上项目同时签约。4 月 18 日，在扬州“烟花三月”国际经贸旅游节项目集中签约仪式上，开发区还与美国德制汽车零部件集团公司签订了总投资 3000 万美元、协议注册外资 2000 万美元汽车零部件项目，与苏州新业电子股份有限公司签订了总投资 10 亿元、注册资金 2 亿元的半导体陶瓷元件及加热器项



目，为开发区顺利完成 2016 年外资利用和 10 亿元以上重大项目招引任务再下一城。在 2016 年扬州市重大项目集中开工、竣工投产活动中，开发区金雷电动汽车、哈登电池外壳、清水潭旅游度假区大马戏和温泉以及安源燃气 4 个项目开工；能一电池和食品快检中心项目 2 个项目竣工。

“每年的‘双节’已成为开发区联系客商、推介产业、招引项目的重要平台，对于进

一步促进我区开放发展，在更多领域、更广范围、更高层次上与广大海内外企业、客商合作共赢提供了诸多契机。这些项目的签约落户、开工建设和竣工投产，对于进一步增添开发区发展后劲，彰显产业特色，加快转型升级，增创发展新优势，具有十分重要的意义。”开发区党工委副书记、管委会主任赵广华表示，下一步，他们将集中精力做好跟踪服务，力争使签约项目尽早落地开工。

电池工业园释放产能「电力十足」

高端化 绿色化 专业化

日前，记者在开发区电池工业园采访时看到，园区内外绿树成荫，鸟语花香，一派生机勃勃的景象。与此同时，各入驻企业如雨后春笋茁壮成长，有的已提前进入收获期。据统计，今年一季度，开发区电池工业园内的 7 家投产企业共实现开票销售 43158 万元，同比增长 262%，占开发区规模以上工业企业（钢厂除外）累计开票销售的 26%。

开发区电池工业园是由省环保厅和扬州市政府批准设立的江苏省唯一一家电池专业园区，是“江苏省高性能电池特色产业基地”。经过几年精心培育和建设，目前园内有 7 家规模企业投入生产，另有 5 家企业正在建设之中。

为实现绿色发展的目标，开发区投入专项资金 10 多亿元，完成了园区周边 500 米范围内近千户居民拆迁安置，建成了日处理 1.25 万吨的工业污水处理厂和电池园生产废水处理站，并建立了周边涉铅大气、水质自动监控预警系统等，为实现园区可持续发展奠定了坚实的基础。为将园区打造成全市工业经济新的增长极，开发区抢抓各地执行国家《产业结构调整目录》的机遇，积极吸纳铅酸电池、锂离子电池、镍氢电池等高性能电池生产企业入驻。同时，坚持“高起点规划、高水平建设、严门槛入驻”的理念，瞄准国内、国际前沿电池生产技术，吸引了美国艾诺斯集团、江苏华富集团、广东易事特公司等一批储能电池、动力电池及高端工业配套电池生产企业入驻，从而大大提升了电池园的产业集聚度。

今年以来，电池园入驻企业纷纷抢抓国家新能源汽车产业政策机遇，进一步扩大与新能源汽车生产、机器人制造等行业龙头企业的深度合作，奋力开拓市场，开足马力生产，使企业迈上了边建设、边生产、边销售的良性发展轨道。扬州佐仕科技公司主要生产蓄电添加剂，产品质量稳定，在国内、国际享有盛誉。在去年试产成功的基础上，今年该公司产能充分释放，前三个月共实现销售 17411 万元，预计全年可实现销售 80000 万元；艾诺斯公司全系列铅酸蓄电产品借助于集团在全球 50 多个国家设立的销售渠道，不断扩大销售，一季度共实现销售 5693 万元，同比增长 1188.01%；富威能源公司充分发挥产品特色优势，不断扩大产品应用范围，在经济新常态下赢得了新优势，一季度共实现开票销售 2684 万元，同比增长 180.17%。此外，华富、爱力生、海德森等企业继续保持快速发展势头，开票销售增幅均在 10% 以上。

据开发区经发局负责人介绍，今年开发区还将组织新的招商力量，重点推介电池工业园，力争在招大引强方面实现新突破。目前，开发区已对电池工业园规划布局、产业定位、门槛准入、土地使用、税收优惠、项目服务等方面的入驻政策进行了全面修订和完善，以进一步加快产业集聚度，吸引更多符合国家产业政策的实力企业入驻。预计电池园全部建成后，总投资规模将达 100 亿元，实现年产值 200 亿元。

抓整治 促规范 树形象 惠民生

开发区创卫工作为全市加分

自我市“创卫”工作开展以来，开发区作为“一镇两区”重点创建单位之一，不断强化主体责任，通过行政推动、切块管理，加大投入、全面整治，明确职责、长效管护等措施，全力推动创卫工作向纵深发展，取得了阶段性成果。

创卫工作惠及民生，意义深远。为营造浓厚的创建氛围，开发区从强化宣传教育入手，广泛宣传创卫工作与新农村建设、与环境保护、与民生幸福的关系，不断增强全区上下的创建意识，变“要我创”为“我要创”。针对创卫工作面广量大、持续性强的特点，开发区采取分区推进的办法，对涉及的三村两社区按照行业、区域进行任务分解，并将相关创建标准公布于众，使各部门、村、社区

做到心中有数，为高标准整治和管理打下了坚实的基础。

在加大行政推动力度的同时，开发区还通过持续有效投入，拿出“真金白银”，切实化解“历史欠账”带来的相关矛盾。为加强对农贸市场提档升级改造和管理，开发区对照国家卫生城市的相关标准，投入 200 多万元对新区、淮扬、九园三个农贸市场进行了提档升级改造；投入 800 多万元对高沙园 12 个小地块进行了规划改造，并对文游、花王 16 个小地块进行了规划设计，以进一步提升和完善城市功能。同时，调集 16 名精兵强将实行区、社区、相关部门共管共治，彻底治理了脏乱差。此外，该区全面推行垃圾箱实名制考核管护制度，先后投入 200 多

万元，新建垃圾房 90 座、垃圾箱 500 个、垃圾中转站 2 个，实行人箱合一考核，做到垃圾日产日清；全面推进改厕工作，分级投入近百万元改厕 400 座，还有 219 座正在改建当中；全面整治背街后巷和一些卫生死角，下发整改通知书 80 条、整改 80 条，并实现长效管护全覆盖。

在创建过程中，开发区还通过开展专项整治的办法，对群众反映强烈的“老大难”问题，进行联合执法。截至目前，共治理了 15 个废品收购站、14 个石材经营店的不文明经营行为，同时还设立了 4 个临时疏导点，强化对店外摆摊的管理，使全区面貌焕然一新，为全市创卫工作作出了积极的贡献。

开发区 logo 释义



标识将高邮(GY)首写字母有机融合，并巧妙构成“翱翔的飞鸟、奋进人、耀星、浪潮、彩带”等元素，以明快的造型突出主题。

“GY”体现高邮地域特点；“翱翔的飞鸟、追梦人、耀星、浪潮、彩带”等元素，体现高邮开发区凭着独有的优势资源开拓创新、积极向上、以人为本、勇立潮头、与时俱进、锐意进取的时代精神风貌；“飞鸟”又象征开发区腾飞发展的态势；“耀星”象征开发区和未来广阔发展前景。

整体设计简洁明了，新颖独特，直观体现了开发区鲜明的品牌形象及发展理念。

信息快览

■ 4 月 11 日上午，全省基层食品安全监管骨干培训师专班在江苏省食品药品监督培训中心高邮基地开班（位于开发区内）。来自全省各县（市、区）基层食品安全监管骨干和食品安全监管培训师人员 150 多人在此接受为期一周的封闭式培训。

■ 4 月 12 日上午，市委宣传部、市文联组织文艺新闻界采风团到开发区采风，先后参观了道爵新能源汽车、华富储能、清水潭生态度假区等企业，为文艺创作积累素材。

■ 为进一步推进党建工作创新发展、特色发展，近日开发区党工委专门出台文件，全力推进“庄台（小区）老党员服务之家”建设，要求各村（社区）必须在 4 月底前建立一个试点的庄台（小区），12 月底要全面建立庄台（小区）老党员服务之家。

■ 为大力宣传开发区近年来取得

的巨大成就，展示园区崭新面貌，近日，开发区决定举办“我们的园区”摄影大赛。截至目前，已有 100 多位来自全国各地的摄影爱好者报名参赛。

■ 4 月 23 日，开发区举办“希望村塾·灯塔”启动仪式。团市委副书记张雪莹、开发区党政办主任陈富广共同为“希望村塾·灯塔”揭牌。

■ 4 月 23 日上午，开发区总工会与市总工会、市妇幼保健所共同组织开展了企业女工“健康直通车”活动，为百名女性职工进行免费体检。

■ 4 月 27 日下午，开发区 2016 年度入党积极分子培训班开班。全区各级机关、企事业单位的 100 余名入党积极分子参加培训。此次培训内容包括《党章》解读、习近平总书记系列重要讲话精神辅导、党史和理想信念教育、党风党纪廉政教育、发展党员工作程序等五个方面。



4 月 23 日晚，由高沙园社区主办、开发区文化站协办的“浓浓扬剧情 欢乐社区行”扬剧名家票友演唱会在文游广场举行。市扬剧协会的扬剧名家为社区群众献上精彩的戏曲演唱节目。期间，高沙园社区还举行了“文明家庭”的颁奖仪式。图为演出现场。

总策划 邵德军 编辑 居朕宇 陈力 主持 郭兴荣